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20 Mais d'un dixieme i lautre, la
vitesse w'est pas restée uniforme ; cette
vitesse a £L¢ en croissant régulitrement;
el nous devons ajouter, & la premicre
valeur trouvée ci-dessus, 10 fois ce que
nous trouverons comme espace parcouru
pendant le premier diziéme de seconde, en
supposant jue le mobile passe de la
vitesse zéro & la vitesse 1 metre, par dix
secousses successives et égales, donndes
@ la fin de chaque centiéme de seconde.

Les vilesses seront successivement,
centieme par centicme de seconde : 0, 1,
2,3, 4,9, 6,7, 8, 9décimétres, et comme
chacune de ces vilesses uniformes ne
dure sans changement que pendant un
centiéme de seconde, les chemins parcon
rus pendant les dix instants seront res.
pectivement, en centicmes de décimaétre,
ou en millimétres :

c 1 2 3 45 6 7 8 9
soit, en tout, 45 millimétres ; et comme il
faut prendre 10 fois cette valeur, on aura
45 centimétres pour l'espace & ajouter i
celuiqui a été trouvé d’abord.

30 On trouverait de méme qu'il fau.
drait ajouter 100 fois ce que 'on trouve.
raitpour un centiéme de seconde,ce qui
donne 45 millimétres ;

Puis 1 000 fois ce que I'on trouverait
pour un miliieme de seconde, 10 000 fois
ce que on trouverait pourun diz-mil.
dieme de seconde, et ainsi de suite.

On aurait alors, pourla somme des
espaces parcourus, 45 disiémes, plus 45
centiéines, plus 45 milliémes, et ainsi de
suile, indéfiniment ; ce qui revient & 45
fois 1 dixicme, plus 1 centiéme, plus1
millitme, et ainsi de suite, ou 45 fois la
valeur 0111 111 111...

Appelons x Ia valeur exacte représen-
tee par Pexpression 0, 111 11 {li... On
peut éerire les deux égaliiés suivantes ;

=0, 111 111I' | 11...
10z=1, 111 111 #11...

En retranchant, membre & membre,
la premicre égalité de la deuxiéme, on
obtient 9z=1, car toutes les décimales
se détruisent.

Puisque 9z égaleut |, on conclut que
x égale 1;9 ; par suite, la valeur que
nous cherchons égale 45 fois 1,9, soit
4510, ou enfin 5 metres.

Conclusion. Lorsqu’un mobile passe
régulicrement, en une seconde, de la
vitesse séro & une vitesse de 10 mélres ;
il a parcouru 5 métres pendant cette
premicre seconde de son mouvement.

Réciproquement : si un corps, partant
de la vitesse zéro, parcourt S5 mdlres cn
une seconde, par un mouvement régn-
litcrement on uniformément accélére, sa
vitesse est de 10 métres & la fin dela
premitre seconde.

0.____._.

Chimie
{Réponses aux programmes ofliciels do 1862)

DECOUVERTE DES CORPS SIMPLES

Parmi les 63 éléments de la Chhmic
moderne, se trouvent 10 corps connus des
anciens en Europe, savoir : 3 métalloides
ou corps non métailiques, et 10 métaux,

Les trois métalloides sont : le carbone
ou charbon, le soufre et larsenic ; les
sept métaux sont:le fer, le cuivre, le
plomb, Vétain, l’argent, Uor et le mercure
ou vif argent. A l'état ordinaire, tous
ces corps sont solides, & P'exception du
mercure, gui est liguide.

Au Xlle siecle, le zine fut importé de
la Chine et des Indes ; Valenlin décon.
vrit Pantimoine au XVe sitcle, et Agri-
cola le bismuth en 1520, c'étaient trois
métaux de plus.

Brandt, alchimiste de Hambourg,
découvrit le phosphore [mélallo‘idel{ en
1669, et le cobalt [métal] en 1733. Vers
1740, le platine était importé d’Ameérique,
eten 1757, Gronstedt découvrait le nickel.
On connaissait donc alors 4 métalloides
et 13 métaux.

VoiciI'époque des grandes découvertes
chimiques.

En 1772, Rutherford découvre l'azote,
métalloide gazeux, qui est dans Tair;
deux ans apres, Shéele et Priestley font
counaitre Voaygéne, autre métalloide
gazeux, qui forme la partie importante
de l'air, et qui se trouve aussi un des
élémentsde 'eau. La méme année, 1774,
Shéele découvre encore un métalloide
gazeux, le chlore, et Gahn un métal, le

manganése.
En 1777, Cavendish découvre le

quatriéme corps gazeux, Vhydrogéne,
¢lément principal de l'eav, et que Pon a
toutes sortes de raisons de cousidérer
comme un métal. Shéele ajoute encore
deux nomsa Ja liste des métaux: le
molybdéne en 1778, cL le tungsténe en
1780. -
Muller fait connaitre le tellure {miétal
loide] en 1782, puis la Chimie s'enrichit



